
高一物理答案 
一、单项选择题 
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B A C B C D D 

二、多项选择题 
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AC BD AB 

三、非选择题 

11.（1）B（2 分） 

（2）
1 1 2m OP m OM m ON =  +  （2 分） 

（3） 2 2 2

1 1 2 ( )m OP m OM m ON OP OM ON =  +  + =或 （2 分） 

注：第（3）问中学生作答为： 
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1 1 2
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2 2 2
m OP m OM m ON OP ON OM =  +  = −或 也可得分 

12. （1）BC（2 分，选对 1 个得 1 分，错选不得分）      （2） 2t

n
（2 分） 

（3）偏小（2 分）     9.86（2 分）                （4）B（2 分） 

13. （10 分）解：  

（1）不考虑地球自转，放在地球赤道表面质量为 m的物体，有 
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= •••• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • ••  2 分 
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g
= • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • •• ••  1 分 
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= − = − • • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • •• •• • 2 分 

（2）对两颗人造卫星有 2
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= • • • • • • • • • • • • • •• • •• •• • 2 分 

1 23 3

1 2

,
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 = = • • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • •• •• • 1 分 

如图所示两卫星在地球同侧，下一次共线两卫星在地球异侧，有 

1 2-t t  = • • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • •• •••• • • •• •• • • • 1 分 
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• • • • • • • • • • • • • • • • • •• • • •• •• • • • 1 分 

14.（12 分）解： 

（1）当缆车匀速上行时受力平衡，由受力分析可得 

3
cos

15
f mg =  • • • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• • • •• • 1 分 

sinF f mg = +
牵

 • • • • • • • • • • • • •• •• • • • • • • •• • • ••  2 分 

P F v= 
牵

 • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• • • •• • • •• • •• • 1 分 

综上可得： 4m sv = • • • • • • • • • • • • •• • • • • •• • • •• • • •• •1 分 

（2）从 A 运动 B，全过程动能定理可得 

21
sin

2
Pt fL mgL mv− − = • • • • • • • • • • • • •• • • • • •• • •• • • 2 分 

60.3st  • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• •• • ••• • ••• • ••• • • •••  1 分 

（3）由题意可得，由 B 运动到 A 的过程中，能够回收的机械能为 

sinE mgL fL = −
机械能

• • • • • • • • • • • • •• • • • •• ••• • • •• • 2 分 

回收的机械能部分转化为电能，有 

( sin )E mgL fL  = −  • • • • • • • • • • • •• • • • •• ••• • • •• • 1分 

    
61.152 10 J=   • • • • • • • • • • • •• • • • •• •• • • • ••• • •• • •1 分 

15.（16 分）解： 

（1）小球运动到最低点的过程中，由动能定理可得 
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2
mg R mv =  • • • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• •• •• •• • 2 分 

小球运动到最低点由受力分析可得 
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T mg m

R
− = • • • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• •• •• •• • • 1 分 

3T mg= • • • • • • • • • • • • • • •• • • • • • • •• •• •• •• • •• •• •• •• 1 分 

由牛顿第三定律可得 

3F T mg= =拉
   方向竖直向下• • • • • • • • • • • • • •• •• •• •• • • 2 分 

（2）小球与物块发生弹性碰撞，设物块碰后的速度为 v2，由动量守恒和能量守

恒可得 

1 2mv mv mv= + • • • • • • • • • • • • • • •• • • • • •  •• •• •• •• • • 1 分 
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2 2 2
mv mv mv= + • • • • • • • • • • • • • • •• • •• •• •• •• • • 1 分 

2 2p mv m gR= = • • • • • • • • • • • • • • ••  • • • •• •• •• •• • • 2 分 

（3）物块在组合体上滑动，物块与组合体在水平方向上动量守恒，有 

'

2 2mv m m v= +（ ）  ①• • • • • • • • •  •• • • • • • • •• •• •• •• • • 1 分 

情况一：物块刚好运动到长木板的最右端，两者水平速度相等，有 
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mgd mv m m v = − +（ ）  ② • • • • • • •• • • •• •• •• •• • • 1 分 

联立①②两式可得：
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d
 = • • • • • • • • •  • • • • • •• •• •• •• • • 1 分 

情况二：物块运动到圆弧的最高点，两者水平速度相等，物块竖直方向速

度为零，有 
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mgd mgR mv m m v + = − +（ ）  ③ • • • • • • • • • • • 1 分 

联立①③两式可得： '
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d
 = • • • • • • • • • • • • • • •• • ••• •• • • 1 分 

综上可得，满足题意的动摩擦因数取值范围为 4
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